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Školka: To je bomba!
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Milí čtenáři Lipeneckého zpravodaje,

zdravím vás s prvním číslem roku 2026 a přeji vám, 
aby to byl rok úspěšný a  spokojený. Výjimečný 
bude mimo jiné tím, že je volební. V říjnu proběh-
nou volby do zastupitelstev měst a obcí.

Mohlo by se zdát, že do října je ještě daleko, 
a navíc předvolební klání do sloupku nepatří. Sa-

mozřejmě nepatří a také tady nebude.
Ráda bych ale oslovila všechny, kterým záleží na rozvoji celých 

Lipenců a jsou ochotni věnovat svůj čas a energii práci pro veřejný 
prostor, aby o sobě dali vědět nějakému politickému uskupení, které 
tu již existuje a je jim svými postoji blízké, nebo si založili uskupení 
vlastní. Je totiž nejvyšší čas.

V roce 1989 jsme znovu získali právo si sami rozhodovat o věcech 
veřejných. Ale s právem volit a být volen do samosprávy se zároveň 
pojí také občanská povinnost zajímat se o život v obci a podle svých 
možností k němu v dobrém přispět. Zapojit se do samosprávy, pro-
tože „samo“ se to nespraví a prostor, o který se každý z nás stará, by 
neměl končit vlastním plotem.

Často slýchám, že síla samosprávy je malá a vedení Lipenců má 
omezené pravomoci. V mnohém vám dám za pravdu. Územní pláno-
vání, tedy i Metropolitní plán, vyhlášky a rozhodování o větších inves-
ticích jsou vyhrazeny hlavnímu městu, a tedy mnohdy více reflektují 
potřeby celé Prahy než okrajových částí.

Na druhou stranu samospráva má zásadní vliv na provozní fungo-
vání a vybavení základní a mateřské školy, podporu místních spolků 
a různých společenských akcí, vzhled veřejných prostranství a budov 
i cílení žádostí o investice do různých oblastí od školství a sportu až 
třeba po výstavbu nových komunikací. Rozhodně toho není málo. 

Já jsem připravena případné zájemce seznámit s chodem úřadu 
a běžnou agendou radních. 

Vaše starostka Lenka Kadlecová

Sloupek starostky

24. zasedání zastupitelstva městské části se konalo 9. února ve školní 
jídelně za účasti zhruba 15 občanů. Po procedurální části jednání byl dán 
prostor dotazům občanů a interpelacím zastupitelů. Ty se týkaly mimo 
jiné údržby veřejných ploch (např. parkoviště u lávky, dětského hřiště), 
dopravní situace v Lipencích (výjezd z retail parku, průjezdnost ulice Jílo-
višťská) a spolupráce s developery (interakce se skupinou Spolumajitelů).

Program dále pokračoval bodem, který se týkal navýšení ceny přístavby 
školky. Zastupitelé schválili dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo se společností 
TRIGEMA Building a. s., která novou školku staví. Dodatek zahrnuje více-
práce a méněpráce vyplývající ze změnových listů. Jsou to zejména úpra-
vy elektroinstalace, doplnění vzduchotechniky, únikový chodník, změny 
v sádrokartonových konstrukcích či kvalitnější koberec. Celkové navýšení 
ceny činí 1,33 mil. Kč.

Dalším bodem zastupitelstva bylo schválení rozpočtu městské části na rok 
2026. Rozpočet byl schválen jako schodkový s příjmy ve výši 45 228 200 Kč,  
výdaji 73 693 800 Kč a financováním 28 465 600 Kč. Schodek je kryt úspo-
rami z minulých let. Významnými položkami jsou nákup pozemků v Dol-
ních Černošicích za 4,4 mil. Kč za účelem vytvoření nové parkovací kapacity 
a spolufinancování projektu tréninkového hřiště s umělou trávou pro TJ 
Sokol Lipence ve výši 4,2 mil. Kč. Podrobněji se tomuto tématu věnuje 
další článek v tomto vydání Zpravodaje.

Pro spolkovou a občanskou činnost v obci byl velmi zásadním bodem 
návrh dotačního programu městské části na rok 2026. Došlo k úpravě 
podmínek programu včetně možnosti zpětného financování projektů 
a zpřesnění formulace kritérií. Dotační program pro rozvoj kultury, sportu 
a sousedských vztahů byl schválen s alokací 299 tis. Kč. 

Pro občany jistě velmi zajímavým tématem bylo zadání studie prove-
ditelnosti nové lávky na Kazíně. Dřevěná lávka fungovala pod Kazínskou 
skálou v letních měsících do roku 1974, než ji zničila povodeň. V dalším 
období jí částečně nahradil přívoz. Od 1. června 2019 není v provozu z eko-
nomických důvodů ani přívoz. Vedení městské části navrhlo kazínskou 
lávku realizovat jako součást Parku Soutok pro lepší propojení obou břehů 
pro pěší a cyklisty i pro možnost obyvatel Kazína využívat zastávku vlaku 

24. zasedání lipeneckého zastupitelstva

Černošice-Mokropsy. Zastupitelstvo schválilo zadání 1. fáze studie pro-
veditelnosti lávky společnosti NORM-A architekti za 205 tis. Kč bez DPH.

Velkou většinou byly schváleny i připomínky k zadání územní studie 
celého území Lipenců. Návrh zadání vypracoval Odbor územního rozvoje 
MHMP, který bude po projednání zadání studii pořizovat. Lipenecké zastu-
pitelstvo potvrdilo odhodlání obce na našich podnětech trvat.

Jednání probíhalo do 22:10 a projednáno bylo mnoho dalších bodů. Celý 
záznam jednání lze shlédnout na obecním kanálu YouTube.

Tomáš Pelíšek

Krátké zprávy z rady
18. listopadu 2025 – Rada projednala připomínky městské části k ná-

vrhu Metropolitního plánu v opakovaném veřejném projednání.
20. listopadu – Rada schválila zadávací dokumentaci k výběrovému 

řízení na nové tréninkové hřiště s umělou trávou pro TJ Sokol Lipence.
25. listopadu – Rada se zabývala postupem prací na stavbě nové škol-

ky. Schválila provedení archeologického průzkumu za 135 tis. Kč firmou 
Labrys o.p.s. a vícepráce na stavbě v celkové hodnotě 947 tis. Kč.

2. prosince – Rada projednala záměr nákupu pozemků o celkové vý-
měře 20 311 m2 u Dolních Černošic za účelem využití v souvislosti s při-
pravovaným parkem Soutok. Rada dále požádala Magistrát hlavního měs-
ta Prahy o výkup dalších pozemků pod údolnicí na základě doporučení 
architektonického studia Norma, které pracuje na studii proveditelnosti 
údolnice jako protipovodňového opatření. Rada schválila bezplatný pře-
vod tří digitálních radiostanic v hodnotě 255 tis. Kč od hlavního města pro 
lipenecké hasiče.

16. prosince – V souvislosti s přípravou rozpočtu městské části na rok 
2026 rada schválila návrhy rozpočtů lipenecké školy a školky. Rada dále 
projednala zprávu každoročního magistrátního auditu hospodaření měst-
ské části. Letos auditoři nezjistili žádné chyby ani nedostatky.

6. ledna 2026 – Rada se zabývala šetřením České školské inspekce 
a rozhodla, že městská část bude kompenzovat lipenecké škole zvýšené 
náklady na pedagogický dozor při účasti žáků s individuálními potřebami 
na škole v přírodě.

13. ledna – Rada se zabývala záměrem postavit nové tréninkové hřiště 
s umělou trávou a osvětlením pro TJ Sokol Lipence. Ve veřejných výběrových 
řízeních byly k realizaci záměru vybrány dvě firmy. A Sport Produkt, spol. 
s r.o. postaví hřiště za 9 634 414 Kč bez DPH a SPORT Construction, a.s.  
dodá osvětlení areálu za 1 147 935 Kč bez DPH. Dílo by mělo být financováno 
ze 70 % z dotace od Národní sportovní agentury a ze 30 % z rozpočtu měst-
ské části. Administraci žádosti o dotaci provede firma IKIZ Corp spol. s r. o.

20. ledna – Rada projednala vyúčtování dotací poskytnutých městskou 
částí v roce 2025 spolkům a jednotlivým organizátorům na kulturní a spor-
tovní akce. Rada schválila koncepci parkování v Dolních Černošicích podle 
studie autorů Norma architekti s.r.o. a projednala návrh rozpočtu městské 
části na rok 2026.

3. února – Rada schválila odpisový plán úřadu městské části, rozpo-
čet Sociálního fondu úřadu a návrh pravidelného dotačního programu na 
podporu komunitních akcí na rok 2026. Rada také rozhodla o migraci ně-
kterých informačních systémů městské části na platformu Microsoft 365 
Business. Náklady na migraci budou činit 39 tis. Kč, roční poplatek za 
licence a údržbu pak bude 46 tis. Kč. Rada schválila další vícepráce na 
stavbě školky v hodnotě 238 tis. Kč a schválila znění připomínek k zadání 
územní studie Lipenců, kterou připravuje Odbor územního rozvoje MHMP.

10. února – Rada požádala o dotace z investiční rezervy hlavního města 
na vícepráce při stavbě školky v hodnotě 3,7 mil. Kč, dovybavení školky 
nábytkem za 3,1 mil. Kč a výkup pozemků za 4,375 mil. Kč.

Ceny jsou včetně DPH, pokud není uvedeno jinak. Úplné zápisy z jedná-
ní rady jsou pravidelně zveřejňovány na www.praha-lipence.cz.

(mv)

Záznam z jednání zastupitelstva 
můžete sledovat na YouTube,  
stačí načíst QR kod.
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Rok 2025 v Lipencích – investice, 
opravy a realizované akce městské části
Rok 2025 byl pro Lipence rokem konkrétních výsledků – hotové stavby, opra-
vené ulice, první etapa modernizace školky i obnovená historická památka. 
Přinášíme přehled toho nejdůležitějšího, co se podařilo.

Stavba roku: nová mateřská škola v cílové rovince
Bezesporu největší investiční akcí roku 2025 bylo dokončení první etapy stav-
by nové školky. Stavbu provedla firma Trigema Building, práce probíhaly od 
července 2024 do ledna 2026 a celková cena první etapy dosáhla 80,4 mil. 
Kč. Na kontrolních dnech strávili zástupci městské části více než 130 hodin, 
přičemž bylo vyřešeno velké množství technických problémů a nepřesností.

Na konečné podobě školky se významnou měrou podílela také paní ředi-
telka a její tým. Dokázali prosadit řadu užitečných změn, které jim usnadní 
každodenní práci. Výsledkem je moderní objekt a vyšší kapacita školky. Měst-
ská část bude moci vyhovět dlouhodobě rostoucímu zájmu o místa ve školce.

Součástí projektu bylo pořízení nového nábytku do zázemí pro učitelský 
tým od firmy KANONA za 921 tis. Kč a pro třídy Lupínků, Kometek a Mecháčků 
od společnosti LOKKI International. Nábytek pro děti byl dodán letos v lednu 
za celkovou cenu přesahující 2,9 mil. Kč.

Přípravná třída na základní škole: od záměru ke kolaudaci
Novinkou v lipenecké základní škole je přípravná třída, jejíž dokončení pro-
běhlo v srpnu. Celkové náklady na realizaci dosáhly 613 tis. Kč. Cesta k ote-
vření třídy nebyla jednoduchá. Správní řízení o změně užívání prostoru bylo 
složité a plné nejrůznějších překážek. I přesto se vše podařilo dokončit včas 
před začátkem nového školního roku.

Oprava ulic Za Hrází a K Černošicím
V září proběhla rekonstrukce ulic Za Hrází a K Černošicím, kterou provedla 
firma JPR Realizace za 1, 27 mil. Kč. Kuriozitou z průběhu prací bylo, že pra-
covníkům Pražských vodovodů a kanalizací se nedařilo najít šoupata vodo-
vodních přípojek. Nakonec pomohli sami majitelé nemovitostí. Rekonstrukce 
výrazně zlepšila stav povrchu obou komunikací.

Klimatizace ve školce a komfort pro nejmenší
V červnu byla do třídy Ježků v mateřské škole nainstalována klimatizace od 
firmy M-luft, s.r.o. za 281 tis. Kč. Instalace proběhla v době, kdy byly děti na 
školce v přírodě. 

Restaurování Husova balvanu v Dolních Černošicích
Od června do září prošel rozsáhlou restaurátorskou obnovou historický Hu-
sův balvan v Dolních Černošicích. Práce provedl akademický sochař a re-
staurátor MgA. Jan Kracík za celkovou cenu 97 tis. Kč za restaurování a 5 500 
Kč za fotoportréty. 

Na restaurování se podíleli i studenti Akademie výtvarných umění a cen-
nou pomocí (a elektřinou) přispěli i sami obyvatelé Dolních Černošic. Bal-
van je nyní opět důstojnou připomínkou vzniku Československa a oddělení 
Dolních Černošic od Horních.

Nový mobiliář: lavičky a koše postupně po celých Lipencích
V říjnu a listopadu byly po Lipencích rozmístěny nové lavičky a odpadkové 
koše od firmy STREETPARK Celkové náklady dosáhly přes 262 tis. Kč.

Výmalba hasičárny a opravy fasády tělocvičny
V říjnu prošla hasičárna celkovou výmalbou za 139 tis. Kč. Hasiči se mohou 
těšit z bílých stěn i omyvatelného šedého nátěru na exponovaných místech.

V říjnu a listopadu proběhla oprava fasády tělocvičny poškozené ptactvem 
za 82 tis. Kč. Součástí dodávky byly i tři makety dravých ptáků, které mají 
odradit ptáky od dalších pokusů o hnízdění.

Nová vrata do areálu technických služeb
V dubnu 2025 byla pořízena nová vrata a branka do areálu technických slu-
žeb za 241 tis. Kč.

Akce pro seniory a komunitu
Vedle investičních akcí se městská část věnovala i péči o komunitu. Připravili 
jsme řadu akcí pro seniory a bohatý kulturní program zahrnující rozsvěcení 
vánočního stromečku, zvonkohru i adventní jízdu hasičů. Tradičně proběhlo 
vítání nových občánků nebo akce Ukliďme Lipence.

Michal Zahradník, Ivana Žáková

Husův balvan v Dolních Černošicích po rekonstrukci

Akce Realizátor Měsíc Investice

Nová vrata do areálu tech. služeb Jiří Vorlíček duben 2025 240 790 Kč 

Klimatizace třída Ježků MŠ M-luft červen 2025 281 131 Kč 

Přípravná třída ZŠ Lipence více dodavatelů srpen 2025 613 427 Kč

Restaurování Husova balvanu MgA. Jan Kracík červen–září 2025 102 500 Kč 

Rekonstrukce ulic Za Hrází a K Černošicím JPR Realizace září 2025 1 271 045 Kč 

Výmalba hasičárny Alexandr Varuša říjen 2025 139 490 Kč 

Oprava fasády tělocvičny Jaroslav Šimáček říjen–listopad 2025 82 350 Kč 

Lavičky a koše — mobiliář STREETPARK / L. Rak říjen–listopad 2025 262 143 Kč 

I. etapa přístavby MŠ Lipence Trigema Building červenec 2024 – leden 2026 80 430 184 Kč 

Přehled klíčových investic roku 2025

Novou školku podle projektu Atelieru Genesis postavila Trigema Building
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První etapa přístavby školky dokončena
Pondělí 26. ledna bylo pro děti z lipenecké mateřské školy výjimečné. Do 
školky šly úplně jinudy než obvykle. Novým vstupem z druhé strany areálu, 
na křižovatce ulic Na Bambouzku a Ke Splávku, se totiž vstupuje do zcela 
nové části školky. Ještě v pátek děti přicházely starým vchodem jako vždy 
a v pondělí už je čekaly nové, světlé a moderní prostory.

Tímto dnem byla úspěšně dokončena první etapa přístavby mateřské 
školy. Ta zahrnovala výstavbu pavilonů A, B a C. V pavilonech A a B vznikly 
tři nové třídy včetně šaten a hygienického zázemí, v přízemí pavilonu C pak 
zcela nová, moderně vybavená kuchyň splňující současné provozní i hygie-
nické standardy.

Na rozšíření kapacity mateřské školy naše městská část systematicky pra-
cuje od roku 2021. Prvním krokem byla revize původního projektu, který se 
ukázal jako kapacitně nevyhovující. Architekt Vít Dušek z ateliéru Genesis 
proto návrh přepracoval a rozšířil jej o přestavbu stávající budovy. Stavební 
povolení se podařilo získat v roce 2023 a samotná stavba byla zahájena 15. 
července 2024 firmou Trigema Building. Celkové náklady první etapy dosáhly 
více než 80 milionů Kč. Výstavbu financoval Magistrát hlavního města Prahy.

Rozšiřování školky dále pokračuje. Ve druhé etapě, jejíž předpokládané 
náklady činí 55 milionů Kč, je plánována výstavba pavilonu D a spojovacího 

krčku. V pavilonu D vzniknou dvě nové třídy a další třída bude dokončena 
v prvním patře již postaveného pavilonu C. Celková kapacita mateřské školy 
se tak po dokončení všech prací zvýší na šest tříd pro celkem 150 dětí.

Rozvoj školských kapacit v Lipencích je dlouhodobou prioritou. Po do-
končení přístavby mateřské školy bude následovat přístavba základní školy 
s předpokládanými náklady kolem 100 milionů Kč. Celkové investice do roz-
voje školských kapacit v Lipencích tak v nejbližších letech přesáhnou 230 
milionů Kč.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a realizaci projektu podíleli: paní 
ředitelce Doris Rosenkrancové (foto na titulní straně) za aktivní účast na 
kontrolních dnech a za cenné provozní zkušenosti, které významně přispěly 
k vylepšení projektu během jeho realizace, všem zaměstnankyním školky za 
obrovské množství práce při balení, přesouvání a stěhování, paním kuchař-
kám navíc za odvahu začít ze dne na den vařit se spoustou nových přístrojů 
a v neposlední řadě také sousedům za trpělivost během stavebních prací.

Přejeme, aby se dětem v nových prostorách líbilo a aby do školky chodily 
s radostí.

Ivana Žáková
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Otevření školky se neobešlo bez účasti paní starostky Lenky 
Kadlecové



Masopust aneb jedna pecka za druhou

Hasiči Lipence a Masopust k sobě jednoznačně patří. Ten letošní díky čas-
ným Velikonocům připadl na 7. února. Přípravy začaly o několik dnů dříve 
a pokračovaly v samotný den od brzkého rána. Sraz masek byl vyhlášen 
na 14 hodin.

První návštěvníci jako vždy zamířili ke stánku s  občerstvením, aby 
uspokojili své chuťové buňky, a poté se společně s DJ Milanem pustili do 
prvních tanečních kroků. Všichni byli zvědaví, jaké masky se letos objeví 
a co si připraví naše holky Sokolky. Jejich kabaretové tanečnice měly le-
tos o několik generací mladší, ale stejně krásnou a šikovnou konkurenci 
v baletkách Aperol. 

Masky byly opravdu nápadité. A že jich bylo! K vidění byla housenka, 
výprava sportovců z olympijských her, jednorožci, muchomůrky, vězni, 
dešťové mraky i ohniváci, fláterníci a jeptišky, strašidla i šašci, pekaři, 
princezny, lovkyně démonů, různá zvířátka a mnoho dalších. Nechyběl 
ani náš medvěd s medvědářem. Letos byl medvěd mimořádně rozverný 
a přátelský, zejména k dětem. Honil se s nimi, ochotně pózoval při focení 
a v průvodu bez přestání tančil.

Průvod se od hasičárny vydal kolem půl třetí, nechal projet autobus 
a poté pokračoval obvyklou trasou od Kapličky kolem školy k Vrbě. Bo-
hužel U Kapličky to letos vypadalo, jako by se zde konal sraz všech aut, 
jejichž majitelé se Masopustu neúčastní. Takový provoz snad nebývá ani 
ráno u školy.

Po celou cestu hasiči v historických uniformách pobíhali mezi maska-
mi a naháněli návštěvníky do šatlavy, ve kterou se hasičská Avie vždy 
na Masopust promění. Odtud se lze vykoupit pouze panáčkem vypitým 
spolu s obsluhou, kterou letos představovali dva arabští šejkové. Třetí 
z nich pak Avii řídil.

Zastávky u Říhů a Hájků, kde hostitelé připravují něco dobrého k za-
kousnutí i ostřejšího na zahřátí, k lipeneckému Masopustu neodmyslitelně 
patří. Jsme rádi, že štafetu postupně přebírají mladší generace a tyto dvě 
zastávky tak zůstávají tradicí.

Než průvod dorazí k Vrbě, přesune se sem stánek s občerstvením i DJ 
a křižovatka se promění v taneční parket pod širým nebem. Taneční kreace 
neberou konce. Kde jinde byste viděli tančit housenku s dvanácti nohama 
Letkis nebo medvěda v jednom kole s beruškou?

Po návratu k hasičárně pokračuje zábava i příprava na tradiční zúčtová-
ní s medvědem. Ve verších jsou vyjmenovány všechny jeho nezbednosti 
a lotroviny a následuje rozsudek. Medvěd je zastřelen, aby se mohl znovu 
zrodit a v příštím roce opět tropit své kousky.

Když venku přituhlo, přesunuli se všichni do tepla sálu, kde proběhla 
dětská diskotéka. Na písničky o Šmoulech či na Mašinku tančili s dětmi 
často i rodiče. Na závěr čekala na všechny malé účastníky drobná odměna.

Večerní blok pro dospělé začal kolem osmé hodiny. Po mnoha letech 
opět hrála živá kapela PP Projekt Pavlíček, která natolik rozproudila zába-
vu, že chvílemi nebylo kam si sednout. Kdo neseděl, tančil. Mezi jednot-
livými vstupy probíhalo losování tomboly s mnoha krásnými cenami od 
gumové kačenky až po rychlovarnou konvici. Hlavní cenou byl celý divočák. 
Naštěstí již střelený, takže výherce ho nemusel sám skolit.

Kapela hrála jednu pecku za druhou a držela nás na parketu až do půl-
noci. Byl to opravdu báječně strávený den a já už přemýšlím, za co půjdu 
příští rok.

Ivana Žáková
Foto Zdeněk Sluka, Ivana Slabochová

Masopust
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Multifunkční Tonda, 
aneb všechny lásky pana Kříže
Titulek mne napadl, jakmile jsem skončil rozhovor s Antonínem Křížem, 
který vyprávěl o svém aktivním životě. Ono to není ale vůbec přehnané, 
jak vám osvětlí následující řádky.

Na hřišti i v kapele
„Narodil jsem se jako Lipaňák a od osmi let jsem se pohyboval na místním 
fotbalovém hřišti. Hrál jsem ve všech týmech a skončil nakonec jako starý 
pán v 54 letech, když mne píchlo v koleni. To jsem už i funkcionařil a po-
máhal místnímu fotbalu, jak jsem mohl, s partou skvělých kluků. Ale nebyl 
to jen fotbal, kterým jsme byli spolu s tátou známí v Lipencích. Měli jsme 
tehdy úspěšnou kapelu Magnet a hráli právě na hřišti na letních tanečních 
zábavách. Dnes už to možná zní přehnaně, ale tehdy na ty zábavy chodilo 
pět set nebo i víc lidí a končilo se běžně ve tři ráno. Tehdy nebyli lidé 
tak přecitlivělí, nikomu ty reproduktory nevadily. Dneska si večer pustíte 
nahlas rádio a už se pár lidí ozve, že byste to měl ztlumit. Zlom přišel v de-
vadesátkách, kdy lidé začali podnikat a peníze se staly tak trochu modlou.“

Trocha smutku i hodně radosti
„To víte, že nemám radost ze současného výkonu A týmu, který spadl z I. 
A třídy do I. B třídy a hrozil ještě hlubší pád. Věřím, že to zvládneme a v I. 
B třídě se udržíme. Kádr stárne, mladí kluci mají jiné zájmy. Na potěr si 
stěžovat nemůžeme, do přípravek se hlásí každý rok spousta dětí. V sou-
časnosti máme kolem 100 kluků v mládežnických týmech, především právě 
z naší obce. Pak začíná zájem ubývat. Máme také obětavé chlapy, kteří se 

Skupina Magnet

Moje místo při zápasech

za ‚pár šupů‘ starají o mládež. Společenský život, i když už to není jako za 
mých mladých dob, funguje, hospoda, klobásky, pivo i zábava.“

Přes třicet let manažerem stadionu na Spartě 
Z Lipenců se nyní přesuňme na Letnou, kde pan Kříž působil třicet let 
v roli manažera stadionu a stále sem dochází. Co vše tato práce obnáší? 
„Prošel jsem tehdy výběrovým řízením a splnil si klukovský sen pracovat ve 
sportovním prostředí. Bez manažera stadionu a jeho party by zápas vůbec 
nezačal. V kostce řečeno, staráme o všechno od trávníku po osvětlení. Také 
jsem působil v roli hlavního pořadatele. Zažili jsme i těžké chvilky. Nejhorší 
bylo, když nám těsně před zápasem Ligy mistrů zhasla světla. Nešla elekt-
řina a mužstva se rozcvičovala potmě. Naštěstí se to podařilo opravit. Ale 
krve v té chvíli byste se ve mně nedořezal. I když už oficiálně manažera 
dva roky nedělám, stejně se bez toho neobejdu. Život mezi střídačkami 
nekončí. Možná tomu nebudou čtenáři věřit, ale opravdu jsem nevynechal 
za ta léta žádný domácí zápas Sparty.“

Sympatická manželka pana Kříže pronesla: „U nás se celý život plá-
noval podle fotbalu.“ Pan Kříž jen souhlasně pokyvoval hlavou: „To však 
rozhodně neznamená, že by žena, dcera nebo vnučky byly na druhé koleji, 
právě naopak.“

Místo jablek a brambor muzeum
Pokud se budou chtít blízcí či známí podívat do muzea souvisejícího s jeho 
fotbalovým životem, nedělí je od návštěvy kilometry, ale jen pár schodů 
do sklepa. Místo jablek a brambor tu jsou relikvie z činnosti ve Spartě, 
fotografie se špičkovými hráči i ocenění, která získal.

A něco kroketu na závěr
Jestliže se vám zdá zmínka o multifunkčnosti přehnaná, tak přidáme krátce 
ještě jednu činnost pana Kříže. Muzeum má totiž ještě jednu část v další 
místnosti, a ta se týká kroketu. „Když mi bylo padesát, dostal jsem palice 
a začal víceméně z hecu hrát. Ale nějak mne to více vzalo, než jsem čekal, 
a té hře se věnuji dodnes. Hrajeme na zahradách turnaje, ve kterých jsou 
vždy poháry, ceny, dobré jídlo a pití. Prostě něco jako světový lipenecký 
pohár.“

Dozvěděli jsme se v  této souvislosti spoustu zajímavých informací. 
Protože chystáme do budoucna o kroketu v Lipencích samostatný článek, 
berte předchozí slova jen jako malou ochutnávku.

Aleš Pohořal
Foto: archiv Antonína Kříže

V  týmu jako kapitán ve druhé řadě první zprava vedle trenéra

INZERCE



Rozpočet

JAK JSME HOSPODAŘILI V ROCE 2025 A CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2026
Hospodaření v roce 2025
Rok 2025 skončil pro naši městskou část se schodkem přibližně 22 milionů 
korun. Na první pohled je to číslo, které může budit obavy. Schodek však byl 
plánovaný a je plně kryt přebytky z hospodaření minulých let. Jinými slovy: 
neutrácíme víc, než máme. Co stálo nejvíc?

Zdaleka největší investicí roku 2025 byla 1. etapa stavby nové mateřské 
školy včetně nového nábytku, přičemž výdaje na tuto akci dosáhly 83 milionů 
korun. Výdaje byly zcela kryté dotacemi od hlavního města Prahy.

V roce 2025 byl také doplacen úvěr na multikáru. Mezi další významné reali-
zované investice patřily opravy ulic Za Hrází a K Černošicím a nákup pozemků 
pod ulicí U Žlábku. Byla zpracována studie pro cyklostezku do Dolních Černo-
šic a byly zahájeny práce na studii údolnice jako protipovodňového opatření.

Rozpočet na rok 2026: ambiciózní a zodpovědný
Navržený schodek rozpočtu pro rok 2026 činí 28,5 milionu korun. I tento 
schodek bude hrazen z nashromážděných přebytků minulých let a z dota-
cí. Celkový součet výdajů na investice a rozvojové aktivity dosahuje 20,2 
milionu korun. 

Hlavní investiční záměry městské části v letošním roce:
Mateřská škola: Rozpočtujeme 10,6 milionu korun na stavbu 2. etapy a 0,6 mi- 

lionu na nový nábytek, které bude třeba hradit před rozhodnutím o převodu 
dotace. Obojí však bude později plně kryto dotací od MHMP. Celkové náklady 
na 2. etapu budou v roce 2026 cca 45 mil. Kč.

Přístavba základní školy: Rozpočtujeme 625 tis. Kč na projektovou dokumen-
taci přístavby školy, dalších cca 700 tis. Kč bude hrazeno z již přidělené dotace.

Základní škola – další akce: V rozpočtu je 500 tisíc korun na architekto-
nickou studii nového areálu školní družiny a 300 tis. Kč na projektovou do-
kumentaci rozšíření tělocvičny. Mimoto budeme i nadále podporovat projekt 
trenéři do škol částkou 300 tisíc Kč.

Komunikace: Vynaložíme 2 miliony na opravy komunikací a 1,2 milionu 
korun na opravu propustku v ulici Českého červeného kříže.

Nákupy pozemků: Rozpočtujeme náklady na výkup části parcely č. 11 pro 
areál školní družiny za 1,1 milionu korun, čtyř pozemků v Dolních Černošicích 
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pro nové umístění parkoviště a realizaci projektu údolnice za 4,4 milionu 
korun a čtyř pozemků pod ulicí Oddechovou za 0,2 milionu korun.

Tréninkové hřiště s umělou trávou pro TJ Sokol Lipence: V rozpočtu je 
4,2 milionu korun jako spolufinancování záměru a bude čerpána pouze 
v případě přidělení dotace. Navíc jsou pro areál Sokola naplánovány tři 
stavební buňky a sekačka na trávu za 0,75 milionu korun.

Hasiči: Připravujeme zastřešení dvora a věž na sušení hadic za 1,2 mili-
onu Kč.

Úřad: V rozpočtu je 700 tisíc korun na zateplení střechy a 600 tisíc korun 
na nové služební auto.

Nová pikniková místa: 200 tisíc korun.
Studie lávky přes Berounku u Kazína: 220 tisíc korun. 
Studie obchvatu esíčka: 200 tisíc korun.
Senioři: příspěvek na obědy se zvyšuje z 20 na 25 korun.
Lipence hospodaří zodpovědně, investují tam, kde to dává smysl a kde si 

to mohou dovolit. Detailní rozpočet a střednědobý výhled jsou k nahlédnutí 
na webu www.praha-lipence.cz.

Michal Zahradník, radní a předseda Finančního výboru zastupitelstva

Kapitola Výdaje 2026 (mil. Kč)

Školka – stavba a nábytek (krytá dotací) 10,6

Komunikace – investice a opravy 3,2

Sport – umělá tráva (podmínečně) 4,2

Škola – investice 1,4

Hasiči – investice 1,2

Nákupy pozemků 5,7

Úřad – střecha + auto 1,3

Ostatní investice 0,9

Celkem investice 28,5

Výdaje rozpočtu 2026
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Zajímavosti

Pečovatelská a odlehčovací služba 
nově u nás v Lipencích

Místní poplatek za psa
OBĚDY PRO SENIORY

Zdravotní ústav Most k domovu, který je součástí sítě domácí zdravotní 
péče Sestřička.cz, nabízí odlehčovací péči v Lipencích. Dále nabízí zdra-
votní péči, která je hrazená ze zdravotního pojištění, zapůjčení pomůcek, 
SOS tlačítko pro okamžité přivolání IZS nebo navázání kontaktu s pečo-
vatelkou a pozůstalostní a sociální poradenství.

Cena za odlehčovací sociální péči je 165 Kč/hod. Platbu za tuto službu 
lze hradit z příspěvku na péči, o který požádáte Úřad práce ČR, Radlická 
2000/3, 150 00 Praha 5 Smíchov. Most k domovu sídlí na adrese Prvomá-
jová 1262/33, 153 00 Praha 16.

Kontakt na koordinátorku Mostu k domovu: Denisa Vlčková, 720 825 
212, denisa.vlckova@mostkdomovu.cz

Kontakt na pracovnici úřadu městské části Praha-Lipence: Blanka Ra-
ková, 778 446 082, raková@mclipence.cz

(br)

Držitel psa je povinen psa přihlásit k místnímu poplatku, dále je povinen 
ohlásit jakoukoli změnu do 15 dnů. Sazby poplatků a osvobození jsou uvede-
né v pražské vyhlášce č. 23/2003 Sb.  Platbu lze provést v hotovosti na úřadě 
městské části Praha-Lipence, K Obci 47, a to v úředních hodinách v pondělí 
a středu v 8–12 a 13–18 nebo pátek 8–12 hodin. Bezhotovostně lze platbu 
zaslat na účet městské části 2000693379/0800. Při převodu uveďte váš 
přidělený variabilní symbol. Pokud variabilní symbol neznáte, kontaktujte 
správce poplatku paní Blanku Rakovou na čísle 257 921 167.

Platbu lze provést také prostřednictvím České pošty, a to poštovní poukáz-
kou A. Česká pošta však účtuje platbu za zprostředkovanou službu.

Všem, kteří již poplatek zaplatili, děkujeme.
(br)

Městská část Praha-Lipence nabízí seniorům od pondělí do pátku doto-
vané obědy. Od ledna 2026 byl příspěvek městské části na oběd zvýšen 
na 25 Kč.

Z Motorestu Jíloviště je cena za oběd 140 Kč, příspěvek 25 Kč, senior 
zaplatí 115 Kč. Z restaurace U Voříšku je cena za oběd 136 Kč, příspěvek 25 
Kč, senior zaplatí 111 Kč.

Více informací najdete na webu městské části www.praha-lipence.cz 
v části Praktické informace – Potřebuji si zařídit – Obědy nebo kontaktujte 
paní Blanku Rakovou na čísle 778 446 082.

(br)

Vítězem Lipenecké plácačky 
je opět Petr Havel. Ale mladší
Na poháru pro vítěze Lipenecké plácačky, turnaje ve stolním tenise, bude 
za rok 2026 opět cedulka se jménem Petr Havel. Ovšem nebude to jako 
loni a předtím v letech 2022, 2017 a 2016 Petr Havel starší, ale jeho syn. 
Loňský vítěz skončil šestý, v play-off ho vyřadil právě syn.

Ten letos zažil své premiérové vítězství. Přitom sebedůvěru měl velkou. 
„Věřil jsem si docela dost,“ řekl po trunaji. „Největší respekt jsem měl 
z Pavla Haška, ale tomu se tentokrát tolik nedařilo. Jediný, kdo mě ve 
skupině porazil, byl Tomáš Poul. Zápas s tátou v pavouku byl hodně těsný, 
bohužel jsme na sebe narazili dřív a nemohli si to rozdat až ve finále, takže 
jeden z nás musel z kola ven. Příští rok bych to viděl na první místo pro mě 
a druhé pro tátu. To by se mi moc líbilo!“

Jestliže loni byl Petr Havel otec nejstarším vítězem, jeho syn je letos je 
šampionem pro změnu nejmladším. Je mu 20 let.

Turnaj hrálo celkem 18 účastníků rozdělených do dvou skupin po devíti. 
Osm z nich postoupilo do play-off.

(jkl)

Turnaj v Člověče, nezlob se 
má už dva trojnásobné vítěze
Mistrovství v Člověče, nezlob se aneb Lipenecké člobrdo 2026 vyhrála už 
potřetí v historii Zuzana Poulová. Zařadila se tak po bok dalšího trojnásob-
ného vítěze Martina „Číny“ Činovce, který byl stejně jako loni jen krůček 
od čtvrtého triumfu a skončil opět druhý.

„Nemám žádnou taktiku. Sama to moc nechápu, protože je to určitě 
hlavně o štěstí,“ řekla po turnaji, který se hrál v restauraci U Chytrého klan-
dru na hřišti TJ Sokol Lipence, vítězka Zuzana Poulová. „Letos mi přinesla 
štěstí i kostka, na které mi padalo, co jsem potřebovala. I když mě ostatní 
často vyhazovali, vždycky jsem měla hned zase nasazeno. A ta poslední 
důležitá jednička, kterou jsem potřebovala k zaparkování poslední figu-
rky do domečku, mi padla včas,“ dodala. Soutěž, kterou pořádají bratři 
Macků, se konala už podvanácté.

(jkl) 
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 Senioři

Gratulace seniorům a jiné příjemné akce Kulturní a sociální komise
Hned začátkem roku jsme měli milou povinnost navštívit některé naše se-
niory a přispět k oslavě jejich významných jubileí. Dva z nich jsme požádali 
o fotografie a svolení ke zveřejnění v Lipeneckém zpravodaji. K našemu 
potěšení souhlasili.

Paní Jaroslava Nováková slavila své krásné narozeniny s rodinou i se 
svými „Sokolkami“ tradičně v salonku restaurace Škoda lásky. Přijali jsme 
pozvání a moc rádi jsme s touto bezva partičkou poseděli a paní Jarce 
pogratulovali a předali dárky.

Pan Vladimír Vavruška je na světě krásných 92 let a je stále plný energie 
a vitality. Navštívili jsme ho v domově pro seniory, kde je již několik měsíců 
společně s manželkou. S úsměvem nám prozradili, že 21.dubna oslaví již 
66 let společného života. V ten krásný den roku 1960 měli svatbu. Symbo-
licky jsme jim oběma připili na zdraví. Povídání s nimi v tomto příjemném 
prostředí bylo moc milé a není divu, že se nám nechtělo se rozloučit.

Paní Jaroslava Nováková ve spodní řadě druhá zleva Pan Vladimír Vavruška s manželkou Bohumilou

Divadlo a vánoční dílna

V lednu jsme s aktivními seniory navštívili představení Saturnin v Divadle 
Jana Kašky na Zbraslavi. Před návštěvou divadla jsme jako vždy zašli na 
večeři a skleničku do restaurace a díky tomu měli společně delší čas na 
popovídání.

V druhé polovině února, když se čas blížil víc k jaru, jsme se sešli, aby-
chom zdobili vánoční ozdoby. Ano, zdá se to možná divné, když vánoční 
svátky před dvěma měsíci skončily. Proč nebýt trochu napřed! Práce šla 
všem od ruky a každý si odnesl domů krásné třpytivé kouličky.

Jarní akce, na které se moc těšíme

V březnu se sejdeme v keramické dílně s Janou Fillovou a ozdobíme ke-
ramické tácky. Naglazované výrobky si pak vyzvedneme na další akci za-
čátkem dubna, kdy budeme zároveň v vyrábět velikonoční dekorace na 
sváteční stoly.

Pro velký úspěch a oblíbenost zbraslavského divadelního souboru vyra-
zíme v dubnu k našim sousedům na další představení. Tentokrát se těšíme 
v jejich podání na úsměvnou inscenaci Škola základ života.

Všem lipeneckým jubilantům přejeme hodně zdraví, spokojenosti a ra-
dosti z dětí, vnoučat i pravnoučat.

Dále plánujeme v květnu navštívit celosvětovou výstavu Titanic v pražských 
Letňanech a začátkem června pojedeme na výlet, tentokrát na zámek v Blatné.

Do konce letních prázdnin se sejdeme s mladými hasiči, kteří pro nás 
určitě opět něco připraví.

Nezapomeňme na již proběhlou akci Vítání občánků, ke které vám zají-
mavou reportáž přineseme v příštím čísle našeho zpravodaje

Plány na jaro a začátek léta tedy máme a moc se těšíme na setkávání 
s vámi. Prosíme sledujte webové stránky a facebook městské části, mo-
bilní aplikaci V obraze a nástěnky, kde vše připravované vždy zveřejníme. 
Ať Vám nic neuteče!

Poděkování patří podporovatelům, díky kterým jsou naše akce tak hez-
ké. Jsou to městská část Praha-Lipence, Velkotržnice Lipence s r.o., Ratio 
s.r.o., Rosa Import s.r.o a Dagmar Tomková.

Ivana, Hanka, Jana, Lenka, Patricie, Ivana, Martin a Marie 
za Kulturní a sociální komisi městské části

Foto Ivana Slabochová
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Základní škola

Vylepšujeme podmínky pro vzdělávání
V naší škole se stále snažíme vylepšovat prostře-
dí, ve kterém děti tráví velkou část dne. Přemýš-
líme také nad tím, jak zlepšit vyučovací proces 
nebo jak jej smysluplně doplňovat o různé akce.

Pítko
V průběhu letošního školního roku jsme do školy 
pořídili nové pítko. Děti si během dne mohou 
do vlastní lahvičky doplnit filtrovanou vodu 
(perlivou i neperlivou). Zařízení se nachází před 
jídelnou a je napojeno na vodovodní řad. Z něj 
voda prochází filtrem, který odstraní chlór, veš-
keré nežádoucí chutě či pachy, hormonálně ak-
tivní látky, pesticidy, rezidua léčiv a nečistoty. 
UVC LED technologie zbaví vodu bakterií a virů, 
přičemž důležité minerály ve vodě zůstávají. 
Zařízení je hojně využíváno žáky i zaměstnanci 
a z toho máme radost. Více o pítku na webových 
stránkách školy (články Ve škole máme pítko 
a Lokni – oblíbené pítko našich žáků).

Školní produkty
U hlavního vchodu máme novou vitrínu a v ní 
výrobky se školním logem, které si mohou žáci 
i ostatní návštěvníci zakoupit. Hrneček, tužka, 
pravítko, reflexní pásky, sešity, pamětní mince, 
nebo lahvičky s brčkem a další. To vše označené 
neoficiálním logem, které si samy děti vybraly 
hlasováním v soutěži v roce 2018.

Škola bez mobilů
Už druhým rokem platí v naší škole pravidlo, že 
v době vyučování děti nemají u sebe mobilní tele-
fony. Po příchodu do školy je odkládají do své šatní 
skříňky a použít je mohou až po odchodu ze školy. 
Přestávky jsou od té doby hlučnější. Děti se spolu 
více baví, mohou si zahrát ping-pong na ministo-
lech, nebo stolní fotbálek na dvou velkých stolech. 
Ty jsme letos zakoupili na základě podnětu žáků 
samotných, když dostali možnost navrhnout, co 
pořídit za peníze vybrané ze sběru starého papíru. 
Každý den mohou děti velkou přestávku trávit na 
školním dvoře a nově mohou využívat i Oázu klidu. 
Tu jsme vytvořili pro děti, které preferují klidněj-

ší prostředí. Více se dočtete na webu v článcích 
Pestrá nabídka, jak trávit přestávky ve škole nebo 
Oáza – kousek ticha v rušné škole.

Úspěch u zkoušek
Máme radost z  úspěchů našich žáků. V  loň-
ském roce dosáhli velmi dobrých úspěchů žáci 
devátých tříd při přijímacích zkouškách. Zmínka 
o naší škole se objevila i v periodiku Deník.cz. 
V  celkovém hodnocení jsme se umístili mezi 
deseti nejlepšími školami v Praze, v matematice 
jsme se umístili dokonce na skvělém 5. místě. 
Přihlášky na střední školy pro letošní rok jsou už 
podané, a tak budeme našim deváťákům držet 
palce, aby i oni podali tak pěkné výkony a uspěli 
v přijímacím řízení na školy, které si vybrali. Více 
o úspěchu v loňském roce na webu v článku Pat-
říme mezi deset nejúspěšnějších škol.

Projekt Youth 4 Impact
Naše škola se i letos zapojila do mezinárodního 
programu Youth 4 Impact, který možná znáte 
spíš pod starším názvem Edison. Průběh letoš-
ního ročníku popisuje jedna z  koordinátorek, 
paní učitelka Adéla Urbanová.

Tento program probíhá ve spolupráci s  or-
ganizací AIESEC a  je součástí projektu Global 
Volunteer. Jeho cílem je rozvíjet u dětí globální 

myšlení, mezikulturní porozumění a aktivní pří-
stup k současným světovým tématům v souladu 
s cíli udržitelného rozvoje OSN.

Celý pobyt zahraničních studentů tradičně 
zahajujeme komentovanou prohlídkou městské 
části Lipence. Žáci se tak stávají průvodci ve 
svém vlastním prostředí a mají příležitost před-
stavit místo, kde žijí. Tento moment podporuje 
sebevědomí dětí a posiluje jejich vztah k místní 
komunitě. Prostřednictvím AIESEC k  nám kaž-
doročně přijíždějí zahraniční vysokoškolští stu-
denti, kteří pro naše žáky připravují interaktivní 
program v  angličtině. Letos jsme mezi sebou 
přivítali studenty z Indonésie a Tchaj-wanu. Děti 
mají možnost zábavnou formou poznat kulturu, 
tradice, vzdělávací systém i  každodenní život 
v zemích, které jsou pro mnohé z nich dosud jen 
vzdálenými body na mapě. Prezentace jsou vede-
ny interaktivně – nechybí otázky, krátké aktivity 
ani prostor pro diskusi. Program tak přirozeně 
rozvíjí jazykové dovednosti i otevřenost vůči ji-
ným kulturám.

Velkým přínosem programu je možnost sku-
tečně používat angličtinu v reálných situacích. 
Někteří studenti jsou ubytováni přímo v rodinách 
našich žáků, což přináší jedinečnou příležitost 
procvičit si jazyk mimo školní prostředí a záro-
veň navázat osobní přátelství. Ve škole vybíráme 
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Mateřská škola

Mateřská škola – začátek nové kapitoly
První etapa stavby nové mateřské školy byla 
úspěšně dokončena. Po roce a půl příprav se 
naše plány proměnily ve skutečnost. V původní 
budově mateřské školy jsme měli dvě vybave-
né třídy, kuchyni, ředitelnu, sborovnu, místnost 
pro hospodářku a archiv. Dále zde byl výtvarný 
a sportovní kabinet, část školní knihovny, me-
todické a didaktické pomůcky, prostor na lůž-
koviny a sklep s dalším potřebným vybavením. 
Stěhování do nové budovy probíhalo za účasti 
všech zaměstnanců lipenecké školky tak, aby 
výuka byla co nejméně narušena. Pracovalo 
se i o víkendech, abychom objekt podle plánu 
opustili v posledním týdnu v lednu.

Velké poděkování patří shovívavým rodičům 
a prarodičům za jejich trpělivost během stavby 
i  po otevření nového areálu mateřské školy. 
Přestože se na začátku objevily menší nedostat-
ky, jako vyšší teplota v některých místnostech, 
otevírání dveří či přezouvání, třídy Želviček, Be-
rušek a Ježků se s radostí zabydlely v prostorné 
a krásné nové budově.

Opět jsme se pustili do pravidelných aktivit. 
Pokračují kroužky flétny, percepčně motorické 
přípravky a keramiky. Nevynechali jsme ani tý-
denní lyžařský kurz v Chotouni u Jílového, který 

vedli zkušení instruktoři společnosti Předškolní 
sport s.r.o.

Únorové akce zahájil masopustní karneval, na 
který se většina dětí vždy těší. Dopoledne plné 
soutěží a her si děti užily ve svých třídách. Zahá-
jení XXV. zimních olympijských her jsme prožíva-
li společně s dětmi. Povídali jsme si o významu 
olympiády, symbolech, maskotech, sportovcích, 
disciplínách a fair play. Některé disciplíny, jako 
je běh na lyžích, biatlon, hokej a curling, jsme si 
vyzkoušeli, jiné sledovali v přímém přenosu na 
interaktivní tabuli. Děti povzbuzovaly Evu Adam-
czykovou až ke stříbrné medaili.

Druhý týden olympiády připadl na jarní prázd-
niny. Vzhledem k plánovanému bourání staré 
budovy jsme požádali rodiče, zda by si mohli 
děti nechat doma. Většina rodičů nám vyšla 
vstříc, a  kdo tuto možnost neměl, mohl děti 
přivést na detašované pracoviště na Zbraslavi.

Mezitím proběhlo vyšetření očí přihlášených 
dětí diagnostickou kamerou PlusoptiX od firmy 
Primavizus. Toto vyšetření je bezkontaktní, pro-
bíhá ze vzdálenosti jednoho metru a je naprosto 
bezpečné. Na konci února se konal preventivní 
program Policie ČR „Medvídek Brumla“. Děti 

se seznámily se strážníky a  vyslechly pohád-
ku o ztraceném medvídkovi Brumlovi. Program 
dětem ukázal, jak se chovat ve městě, komu se 
vyhnout, koho mohou požádat o pomoc a proč 
je důležité znát svou adresu.

Dokončení první etapy stavby nové mateřské 
školy a její slavnostní otevření znamená význam-
ný milník nejen pro děti, ale i pro celý kolektiv 
školy a rodiny. Nyní se můžeme těšit na další 
společné zážitky v  moderním a  inspirativním 
prostředí. Věříme, že nová budova poskytne 
dětem bezpečné zázemí a spoustu radosti při 
objevování světa.

Kateřina Kosíková

také skupinu žáků s dostatečnou úrovní angličti-
ny, kteří zahraniční studenty po celou dobu do-
provázejí. Pomáhají jim orientovat se v budově, 

převádějí je mezi třídami, tlumočí prezentace 
mladším dětem a řeší drobné organizační situ-
ace. Pro tyto žáky je to cenná zkušenost – učí se 

odpovědnosti, organizačním dovednostem i me-
zikulturní komunikaci.

Nejvíce motivovaní žáci se mohou zapojit také 
do tematických workshopů v závěru týdne. Letos 
jsme si například užili workshop vaření se stu-
dentem z Indonésie. Děti se seznámily s novými 
surovinami, naučily se odlišné kulinářské postu-
py a samozřejmě si na závěr společně pochutna-
ly na výsledku své práce. Praktická zkušenost je 
vždy tím nejlepším způsobem učení.

Program Youth 4 Impact každoročně potvr-
zuje, že škola není jen místem výuky, ale i pro-
storem pro skutečná setkání, inspiraci a rozvoj 
otevřenosti vůči světu. Našim žákům přináší zku-
šenosti, které přesahují školní lavice.

Čtenářům Lipeneckého zpravodaje přejeme 
pěkné jaro a spoustu drobných každodenních 
radostí.

Jitka Krůtová, ředitelka školy
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Kultura v Lipencích: letní kino, besedy a další plány spolku V srdci Líp

Dvě zajímavosti od hasičů

Osmou sezónu kina Lipence jsme zahájili promítáním filmu Franz a rádi by-
chom vám poděkovali za skvělou účast i příjemnou sousedskou atmosféru. 
Mile nás překvapil velký zájem diváků – naštěstí jsme se do sálu restaurace 
Soul.ad všichni vešli. Během besedy s autorem scénáře, naším sousedem 
Markem Epsteinem, jsme se dozvěděli mnoho poutavých informací o Kaf-
kovi, natáčení filmu i o práci scénáristy.

Co nás čeká v roce 2026? Rádi bychom navázali promítáním letního kina, 
pokračovali v besedách s hosty a podle možností připravili i další akce. Pro rok 
2025 jsme za letní kino vybírali vstupné 100 Kč, což je minimální vstupné stano-
vené distributorem filmu. Větší část vybraných peněz odvedeme na poplatcích 
a ze zbytku financujeme zajištění dalších akcí. Pokud pro rok 2026 získáme 
podporu z grantu městské části, umožnilo by nám to opět pořádat akce bez 
výběru vstupného. Pro více informací nás sledujte na facebooku V srdci Líp.

Děkujeme, že chodíte na naše akce a podporujete kulturu v Lipencích. 
Těšíme se na další setkání!

Ludmila Zájedová, spolek V srdci Líp

Hasiči patří v Lipencích k nejaktivnějším spolkům a dokáží připravit spous-
tu zajímavých akcí, a to nejen pro sebe, ale i pro další obyvatele obce.

Soustředění mladých v Javorné

Podzimní soustředění je zaměřeno na Závod hasičské všestrannosti. Sou-
středění o pololetních prázdninách pak patří tréninku na Zimní pohár v uz-
lování. Intenzivní trénink vždy přináší lepší výsledky než setkávání jednou 
týdně. Uzlování prokládáme bobováním, lyžováním a dalším dováděním 
na sněhu. Nádherné prostředí, čerstvý vzduch, sníh a skvělé jídlo nás po-
vzbuzují k lepším výkonům. A není nic lepšího než svačinka na sněhu.

Do Javorné nás vozí naše zlatá Avie – babička, která nás doveze všude. 
Ale nešlo by to bez našeho Kouče. Kouč za volantem je jistota a bezpečí. Bez 
něj bychom se nikam nedostali, s ním vždy bezpečně dorazíme až do cíle.

Stejně jako loni se nám nechtělo domů. Letošní bohatá sněhová nadílka 
nechuť ještě umocnila. Užívali jsme si sluníčka, sněhu i úžasné atmosféry. 
Jsme totiž super parta a správní hasiči.

Nebe i peklo v Lipencích

V sobotu 6. prosince vyrostlo na hasičském hřišti něco, co se jen tak nevi-
dí: nebe i peklo přímo vedle sebe. Děti přicházely osvětlenou uličkou do 
tajemného pekla, odkud se líně valil dým. Tam na trůnu seděla Luciperka, 
obklopená malým čertíkem Raráškem a dvěma opravdovými starými čer-
ty, Solfernem a Belialem. Na každé dítko měla Luciperka připravený Výpis 
z pekelné knihy se seznamem hříchů. Hříšníci dostali kázání, slíbili nápravu 
a ti největší rošťáci si odnesli i čertí znamení na tváři, aby jim připomínalo, 

že čert má oči všude. Poté je andílek odvedl do nebe, kde Mikuláš vyzdvihl 
jejich ctnosti a andílci předali sladkou nadílku. Světýlky lemovaná cesta 
vedla děti zase zpět z nebeské brány.

Součástí programu byla také tvořivá dílnička Skřítkovo, kde dva skřítci 
pomáhali dětem malovat, vyrábět přáníčka a psát dopisy Ježíškovi. Nechy-
běl ani tradiční hasičský stánek s občerstvením. V sychravém počasí přišel 
horký svařák nebo čaj opravdu vhod.

V dětských očích se střídaly obavy, naděje i očekávání. Mnohé děti se 
pevně držely mámy nebo táty, ti statečnější se odvážily blíž. Nikdo neod-
cházel s jizvou na duši, jen s pocitem, že zažil něco kouzelného.

Obrovské poděkování patří sponzorům a všem malým i velkým hasičům. 
Díky jejich podpoře mohla vzniknout skvělá akce, která v Lipencích dlouho 
chyběla a která si už letos získala srdce dětí i dospělých. Věříme, že z ní 
vznikne nová lipenecká tradice, na kterou se budeme každý rok těšit.

Jana Raková, vedoucí mládeže SDH Lipence
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Spolky

JARO S LIPMAMAS

Dospělým fotbalistům se moc nedařilo, ale mládež kvete

Poslední zimní dny jsou za námi a my v LipMamas jsme se rozhodli nečekat 
s naší první velkou akcí až na začátek léta, ale rovnou se pustit do práce už 
na jaře. Naplánovali jsme pro vás úvodní ročníky hned dvou akcí.

První z  nich bude Velikonoční (cyklo-) stezka. Povede přes jezero 
a bude končit na modelářském letišti, kde bude na cyklisty všech věkových 
kategorií čekat spousta další zábavy. Připravujeme hledání velikonočního 
vajíčka, kreativní dílničky pro děti a workshopy pro dospělé včetně pletení 
pomlázky a vázání velikonočních věnců. Chybět nebude ani občerstvení 
s pivním velikonočním speciálem. Stezku si bude možné projet v sobotu 
28. března a na modelářském letišti začne program od 14 hodin.

Fotbalisté Sokola Lipence na tradiční lednové valné hromadě hodnotili rok 
2025 a připravovali plány na rok letošní.  

Předseda Pavel Rubeš konstatoval, že rok 2025 se sice moc nepodařil 
po fotbalové stránce, ale v aktivitách mimo hřiště se podařilo dotáhnout 
nebo aspoň posunout některé letité problémy. „Nejvíce nás těší pokrok 
při přípravě umělého trávníku na spodním hřišti. Je dokončena veškerá 
nutná administrativa a byla podána žádost o dotaci,“ řekl Pavel Rubeš. 
Poděkoval vedení obce i zastupitelům, kteří schválili záruku obce za zbytek 
nákladů, které dotace nepokryje. „Finanční pomoc přislíbila také firma 
Spolumajitelé. Pokud vše dobře půjde, věřím, že v letošním roce bychom 
se umělky měli dočkat,“ dodal.

Šéf klubu také mohl pochválit trenéry mládeže. „Máme téměř stovku 
registrovaných dětí. To je nejvíc v historii. Smekám před trenéry a vedou-

cími, kteří se o ně starají,“ zdůraznil. Zmínil rovněž další pozitivní změny 
v areálu stadionu. „Protože nám hřiště třikrát rozryli divočáci, přehodno-
tili jsme některé plánované investice a dali přednost zpevnění plotu. Od 
listopadu je spodní část oplocení jištěna kari sítěmi – a od té doby nás 
divočáci nenavštívili,“ řekl Pavel Rubeš.

Poděkoval také vedení obce za vyčištění pozemku nad hřištěm, který byl 
plný náletů a vysoké trávy, takže divoká prasata v něm měla skvělé útoči-
ště. Pomohlo i sekání vysoké trávy nad horní brankou, a to díky novému 
mulčovacímu nástavci za traktor, který nyní s přehledem ovládá správce 
areálu Pavel Hájek. Toho také předseda pochválil za opravu kabin a sprch 
rozhodčích a za péči o travnatou plochu.

(jkl)

Novoroční turnaj lipeneckých čtvrtí, hraný jako Memoriál Pepy Vejvody, 
vyhrál na prahu roku 2026 tým Lipe Boys. Naposledy zvedl pohár nad hlavu 
před dlouhými osmi lety. Leckdo tak partu kolem Radka Šedivého, Radka 
„Číny“ Činovce a Pepy Vladyky pomalu posílal do starého železa. Favoritem 
letos Lipe Boys rozhodně nebyli, zvlášť když hráli bez bratří Hašků, kteří 
měli trenérské povinnosti.

„Překvapili jsme hlavně sami sebe,“ konstatoval po skončení bojů Pepa 
Vladyka. 

Tradiční soutěž měla letos krásně bílé kulisy. Po sněžení a mrazech 
na začátku roku si organizátoři troufli uspořádat turnaj na dolním hřišti 
místo hasičského. Prostě proto, že je přece jen rovnější a je také snazší 
organizace zázemí.

Novoroční turnaj vyhráli po osmi letech Lipe Boys

Turnaje se letos zúčastnilo sedm mužstev, stejně jako loni. Bohužel 
kvůli nepřítomnosti klíčových hráčů chyběl obhájce posledního titulu, tým 
Babies. Nahradili ho ale dorostenci hrající pod hlavičkou Young Boys. „Klu-
ci si to zorganizovali sami, my trenéři jsme jim nic nezařizovali,“ řekla 
vedoucí dorostu Lenka Šamanová.

Pořadí 
1. Lipe Boys (loni 4.), 2. Beverly (2.), 3. Parcelona (3.), 4. Stará garda (5.),
5. Foreigners (6.), 6.	 Casanova (7.), 7. Young Boys (-) 

Statistiky
Nejlepší střelec: Honza Cikrt (Lipe Boys) – 13 gólů
Nejužitečnější hráč: Jonáš Vojta (Beverly)
Nejlepší brankář: Adam Matějka (Young Boys)
Nejmladší hráč: Lukáš Kos (Young Boys) – 14 let
Nejstarší hráč: Vláďa Halgaš (Stará garda) – 53 let

(jkl), foto Michal Starý

Protože k  jaru neodmyslitelně patří i domácí úklid, o měsíc později  
25. dubna uskutečníme v Lipencích první Garage Sale. Garage Sale je 
snadná cesta, jak poslat dál věci, které už nenosíte, nepoužíváte, zkrátka 
nepotřebujete. Nabídnete je sousedům rovnou od vašich vrat. Výhodou 
této lokální akce je, že kromě výdělku se můžete seznámit s někým, kdo 
bydlí hned za rohem. Pro akci vytvoříme interaktivní mapu, kam se můžete 
zaregistrovat nebo kde můžete jen sledovat místa prodeje. S mapou pak 
v den D vyjdete cíleně do ulic.

Více informací o každé akci budeme postupně zveřejnovat na našich 
facebookových stránkách a na letácích. Děkujeme za vaši přízeň a doufá-
me, že vás nové akce budou bavit. My se těšíme už teď!

Zuzana Šálanská
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Odpověď na hádanku z minulého čísla: 

Nové předvánoční akce v Lipencích byly Mikulášská  
a Adventní jízda hasičské techniky.

Správnou odpověď nikdo nezaslal. Sladká odměna zůstá-
vá v redakci.HÁ
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KALENDÁŘ AKCÍ

BŘEZEN
28. 3. Ukliďme Lipence v 10–15

28. 3. Velikonoční (cyklo) stezka v 14–17 na letišti Modelklubu, pořádají LipMamas

DUBEN

1. 4. Jarní tvoření pro seniory v hasičárně, pořádá městská část

15. 4. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

17. 4. Lipovky v jídelně školy v 17–22

18. 4. Sběr železného šrotu, pořádá SDH Lipence

18. 4. Lipenecké setkání historických modelů na letišti Modelklubu Lipence

22. 4. Škola základ života v divadle Jana Kašky od 19:30, pořádá městská část

25. 4. Garage sale, pořádají LipMamas

29. 4. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

30. 4. Pálení čarodějnic od 19 hod. na fotbalovém hřišti, pořádá Sokol Lipence

KVĚTEN

8.–10. 5. Lipenecké polétání na letišti Modelklubu Lipence

9. 5. Branný závod Karla Košaře

13. 5. Kytičkový den v základní škole

13. 5. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

14. 5. Výlet na výstavu Titanic, pořádá městská část

15. 5. Lipovky v jídelně školy v 17–22

16. 5. Memoriál Jaroslava Macháčka – historické modely na letišti Modelklubu Lipence

27. 5. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

30. 5. Den dětí od 14 hod. na hasičském hřišti, pořádá SDH Lipence


